



### Світлій пам'яті Ігоря Васильовича Комісаренка

Вітчизняна та світова ендокринна хірургія понесла непоправну втрату – пішов із життя один із найталановитіших лікарів і науковців сучасності – **Комісаренко Ігор Васильович** (15.12.1933-22.08.2013), д.мед.н. (1978 р.), професор (1984 р.), член-кор. НАМН України (1997 р.), лауреат Державної премії УРСР (1976 р., 1988 р.), Заслужений діяч науки і техніки України (1996 р.).

З 1958 року Комісаренко І.В. після закінчення Київського медичного інституту (нині – Національний медичний університет ім. О.О. Богомольця) працював хірургом-ординатором Радомишльської районної лікарні. З 1959 по 1962 роки – аспірант кафедри загальної хірургії Київського медичного інституту, з 1962 року – асистент кафедри загальної хірургії Київського медичного інституту, з 1965 року – керівник відділу хірургії ендокринних залоз Інституту ендокринології та обміну речовин ім. В.П. Комісаренка НАМН України. З 1995 по 1999 р. був директором Українського науково-практичного центру ендокринної хірургії, трансплантації ендокринних органів і тканин МОЗ України.

Комісаренко І.В. – один із засновників хірургічної ендокринології в Україні, відомий вчений, талановитий хірург. Головними напрямками його наукової діяльності було вивчення взаємодії залоз внутрішньої секреції та вищих відділів центральної нервової системи, проблем хірургічної ендокринології та онкології залоз внутрішньої секреції, ендovasкулярної хірургії та трансплантації.

Наукові інтереси Комісаренка І.В. охоплювали численні аспекти патології ендокринних залоз. Серед них вивчення патогенезу, клінічного перебігу захворювань щитоподібної, прищитоподібних, надниркових і статевих залоз, розробка новітніх методів діагностики цих захворювань та їх хірургічного лікування. Загального визнання набули роботи Комісаренка І.В. з вивчення проблем пухлин кори надниркових залоз. Значний клінічний досвід став підставою низки оригінальних досліджень – розробки концепції патогенезу хвороби Іценка-Кушинга, впровадження у клінічну практику першого вітчизняного інгібітору адренкортикальної секреції – хлодитану. Ним вперше розроблено та впроваджено комплексну схему діагностики та лікування захворювань надниркових залоз. За ці дослідження йому було присуджено Державну премію України в галузі науки і техніки. Після аварії на Чорнобильській АЕС Комісаренко І.В. і керований ним колектив зосередили зусилля на дослідженнях пострадіаційної патології щитоподібної залози у дітей, які постраждали в результаті радіаційного впливу. Ним розроблено і впроваджено в клінічну практику ефективні методи діагностики та лікування радіоіндукованого раку щитоподібної залози у дітей і підлітків.

Комісаренко І.В. є автором понад 400 наукових праць, у т.ч. 6 монографій, 30 патентів і авторських свідоцтв. Ним створено школу хірургів-ендокринологів. Комісаренко І.В. підготував 6 докторів і 8 кандидатів наук. Він був членом правління наукових товариств хірургів та ендокринологів України, членом редакційних колегій багатьох медичних журналів, почесним президентом Української асоціації ендокринних хірургів.

Ігор Васильович був найталановитішим лікарем, який впродовж понад 55 років і до останнього дня свого життя повертав здоров'я та рятував життя людям, через його майстерні руки пройшли тисячі пацієнтів. Він був чудовим Вчителем, праці та досягнення його учнів відомі далеко за межами нашої країни.

**Колектив Українського науково-практичного центру ендокринної хірургії, трансплантації ендокринних органів і тканин МОЗ України, Асоціація ендокринних хірургів України та редакція журналу "Клінічна ендокринологія та ендокринна хірургія" висловлюють щирі співчуття рідним і близьким Ігоря Васильовича. Вічна та світла йому пам'ять!**